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数学试题

时量：120分钟  满分：100 分   命题人：李晓琳    审题人： 

[bookmark: topic f1ada9de-ef3d-4322-bcc5-d5eb5dd28f]一、选择题（本大题共8小题，共24分）
1. 下列函数：，，，其中，是反比例函数的有(    )
A. 个	B. 个	C. 个	D. 个
2. [bookmark: topic 5f4e3686-3b85-4540-ba57-eb2b0651b6]下列方程中是一元二次方程的是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
3. [bookmark: topic_00819b82-1cf1-4ffb-906d-edf076430d]在反比例函数y = 的图象的每一支上，y都随x的增大而增大，则m的取值范围是（　　）
A.m2         B. m2           C.m2	D. m
4. [bookmark: topic f7e007c5-4aaf-4acb-9790-0a36f3a60f]已知点在函数的图象上，则下列判断正确的是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
5. [bookmark: topic 43419e27-0776-448f-a3b8-39b50d1bd6]下列方程中，有两个相等实数根的是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
6. 


[bookmark: topic 38801710-3839-4568-ae7e-d0e3b5ef75]若于的一元二次方程有一个根为0，则的值为（    ）
A. [bookmark: topic fac750cc-543f-4f8b-9215-47b8c7adaf]A. 0	B. 1或2	C. 1	D. 2    
7. 在同一平面直角坐标系中，函数和的图象大致是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
8. [bookmark: topic af85d983-979a-4d3a-8c41-d444c43890]换元法是一种重要的转化方法，如：解方程，设，原方程转化为已知，是实数，满足，则的取值范围是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 

二、填空题（本大题共8小题，共24分）
9. [bookmark: topic 41711621-6135-4c70-b45f-340618b0ad]方程的解是______．
10. [bookmark: topic_2a50bead-2f6c-43cf-8a42-eb330c7764]函数y = 中，自变量x的取值范围是______．
11. 已知三角形两边的长分别是2和3，第三边的长是方程x2-8x+12=0的根，则这个三角形的周长为______．
12. [bookmark: topic d1698825-bdb7-41d2-bd6d-f4d05f867a]若，是方程的两根，则______．
13. [bookmark: topic 91415002-27ed-45be-9cb3-f38b3c8f09]如图，反比例函数的图象与经过原点的直线相交于、两点，已知点的坐标为，那么点的坐标为          ．
	


14. [bookmark: topic ab121f93-d6f1-4b79-8e8a-5c66c819af]对于任意实数、，定义一种运算：，若，则的值为            ．
15. [bookmark: topic 3df8afa6-465b-4470-9ca7-e2d2ebeb78]如图，在一块长为米，宽为米的矩形荒地上，要建造一个花园阴影部分，使得花园的面积为荒地面积的，小明设计出如图所示的方案，则图中的值为______．


16. [bookmark: topic 43c11309-a909-45c4-931b-d49af3b3e6]如图，在平面直角坐标系中，已知直线分别交反比例函数和在第一象限的图象于点，，过点作轴于点，交的图象于点，连结若是等腰三角形，则的值是______．


三、解答题（本大题共8小题，共52分）
17. [bookmark: topic 88233a71-6476-4bb2-8072-157e90ff4f][bookmark: topic e74014a9-8ad2-48ae-a80f-a30c82fd18]（本题6分）解下列方程：                  ．

18. [bookmark: topic 206ee3bf-1dbb-43a1-accd-f8e54f4dcc]本小题6分已知关于的一元二次方程．
若此方程的一个根为，求的值；
求证：不论取何实数，此方程都有两个不相等的实数根．


19. 本小题6分小明在解方程时出现了错误，解答过程如下：
，，，第一步
第二步
第三步
，第四步
小明解答过程是从第______步开始出错的，其错误原因是______．
第三步所使用的公式是______．
写出此题正确的解答过程．


20. [bookmark: topic 94b7efa9-71b8-44c2-ac3a-17326b0723]本小题8分
小明要把一篇文章录入电脑，完成录入的时间分与录入文字的速度字分之间的函数关系如图．
求与之间的函数关系式；
小明在：开始录入，要求完成录入时不超过：，小明每分钟至少应录入多少个字？
	




21. [bookmark: topic 8237ef04-e18c-476f-9994-b43bf9d1ad]本小题8分
由于新冠疫情的影响，口罩需求量急剧上开，经过连续两次价格的上调，口罩的价格由每包元涨到了每包元．
求出这两次价格上调的平均增长率；
在有关部门调控下，口罩价格还是降到了每包元，而且调查发现，定价为每包元时，一天可以卖出包，每降价元，可以多卖出包，当销售额为元时，且让顾客获得更大的优惠，应该降价多少


22. 
[bookmark: topic 2c0fd71c-234e-4275-9a5b-ca27dd3418]本小题8分
如图，已知A（﹣4，2）、B（n，﹣4）两点是一次函数y=kx+b和反比例函数y=图象的两个交点．
（1）求一次函数和反比例函数的解析式；
（2）求△AOB的面积；

（3）观察图象，直接写出不等式kx+b﹣＞0的解集．



23. 本小题10分
如图，在中，，，，点从点开始沿射线向点以速度移动，与此同时，点从点开始沿边向点以速度移动如果、分别从、同时出发，运动时间为秒，当点运动到点时，两点停止运动．

当点在线段上运动时，、两点的距离__________用含的代数式
在运动的过程中，是否存在某一时刻，使得的面积是面积的若存在，求的值；若不存在，请说明理由．


张家界市民族中学2022下学期九年级第一次月考参考答案
1-8   CCAC ADAD 
9-16   x1=0,x2=2021  ， x≠1  ，7  ，1 ，，或  ，10 ，
17、 （1），；  （2），
18、 -1
19、 解：小明解答过程是从第一步开始出错的，其错误原因是方程没有化成一般式，
故答案为：一，方程没有化成一般式；
第三步所使用的公式是，
故答案为：；
方程化为，
，，，
．
．
，． 
20、解：设，
把代入得，，
，
与的函数表达式为；
当时，，
，
在第一象限内，随的增大而减小，
小明录入文字的速度至少为字分，
答：小明每分钟至少录入个字．
21、解：设这两次价格上调的平均增长率为，
依题意得：，
解得：，不符合题意，舍去．
答：这两次价格上调的平均增长率为．
设每包应该降价元，则每包的售价为元，每天可售出包，
依题意得：，
整理得：，
解得：，．
又要让顾客获得更大的优惠，
的值为．
答：每包应该降价元． 

22、（1）反比例函数解析式为y=﹣，一次函数的解析式为y=﹣x﹣2；
（2）6；（3）x＜﹣4或0＜x＜2．
23、解：；
  的面积，
当时，，，
，
，即，
因为，所以无实根；
当时，，，
，
，即，
得或舍，
综上． 


学科网（北京）股份有限公司
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